

民企魅力不足 学生像逛大街

3.2万岗位只被领走7200余个

本报4月17日讯 (记者 文美)全省第六场师范类高校毕业生就业供需见面会16日上午在临沂大学举行。记者现场调查发现,毕业生对招聘会上占到绝对多数的民营企业不太“感冒”。

由省教育厅主办、临沂大学承办的前五场师范类供需见面会已经分别在山东师范大学、曲阜师范大学、鲁东大学、聊城大学、德州学院举行。此次临沂大学举办的是第六场。

据统计,此次高校毕业生综合类就业供需见面会吸引了来自

省内外598家用人单位参加,提供就业岗位32000多个及周边地市高校的2.5万余名学生到场应聘,7200余人达成就业意向。

记者在现场看到,现场招聘单位大多是一些民营企业,虽然也提供保险等保障,但学生们对这些单位仍然不太“感冒”,很多人只是随便走走看看,所抱的期望值并不高。中国平安临沂支公司的招聘人员告诉记者,到上午10点半,有4个学生向他投了简历,他感觉学生的就业欲望并不强烈,很多

人像是在逛街。

临沂大学外语专业的大四学生王湘告诉记者,大学生的观念在严峻的就业形势下已经有了变化,她说因为刚毕业没经验,她的打算是“先就业再择业”,先找个岗位继续学习,积累些经验再求其他发展。但她同时向记者透露,很多同学并不认同她的这种观点,仍然热衷于考公务员、事业单位,要不就考研,把就业往后拖。

一位今年还在读大三的学生陈艳告诉记者,她还有一年才毕

业,但已提前感受到了就业形势的严峻,所以提前来感受气氛,了解情况。她感觉肯定不是大家的就业欲望不强,还是这些企业的吸引力不够,学生就业仍然向往稳定和有保障。

一个很明显的例子就是昌邑县教育局来招聘9名正式在编的教师,8名高中老师,一名幼儿教师,而且组织了市人事、纪委、教育等部门人员组成了评委团,应聘者就在大学找了个房间现场面试,通过的当场签约,吸引了很多毕业生前来应聘。

鸿儒国际

文化广场奠基

主打文化创意牌

本报4月17日讯 (记者 刘遥)17日,山东鸿儒集团投资建设的鸿儒国际文化创意会展中心、文化创意产品展销体验中心、创意研发中心、文化创意推广中心等于一体的文化产业发展综合体,建成后将成为鲁南苏北最大的文化综合体。

鸿儒国际文化广场位于临沂市兰山区新汽车站北侧,琅琊王路与双岭路交会处,总建筑面积约24万平方米,计划投资约8亿元人民币。

该项目顺应国家“十二五”规划要求,借助国家大力发展文化创意产业战略和临沂市“十二五”期间“文化立市”的发展战略之势,打造一个以文化创意产业为主体的,兼具展示、博览、交易、研发、信息、设计、电子商务、现代物流等多种功能的,运用因特网和高科技管理手段的枢纽性国际级专业化文化创意产业集群。

据介绍,鸿儒文化广场这一文化产业发展综合体建成后,将成为鲁南苏北最大的文化综合体,也将是山东省重要的文化交流平台。

全国科技列车

将驶进临沂

时间为5月15日至21日

本报4月17日讯 (记者 周广聪)全国科技列车将来临沂啦!16日,记者获悉,2011年全国科技活动周科技列车行大型科普活动将于5月15日至21日在临沂举行,山东省科技活动周也将一并举行。

本次科技列车行活动的主题是“创新驱动老区兴,科技列车沂蒙行”,其中集中活动放在临沂市区,包括欢迎仪式、活动周开幕式、科技创新主题报告会、捐赠图书、专家论证会、科技日报记者团沂蒙采风活动、对接洽谈会、总结座谈会、送行仪式等。届时,科技列车从北京火车站启程,直奔临沂。

活动期间,来自国内外的近百位专家,将在临沂市区、莒南县、蒙阴县、临沭县、沂水县、费县等县区开展科技服务活动,同时还将向我市捐赠科技服务车、新式笔记本电脑、科普图书等物资,帮助建设青少年科技创新操作室等科普服务场所。

据了解,此次活动周是国务院于2001年批准设立的群众性科技活动,每年5月的第三周举办,具体由科技部会同中宣部、中国科协等19个部门和单位组织实施。“科技列车行”活动于2004年正式启动,目前,已成功举办了七届。

更正

本报16日C06版《“解剖”雪佛兰C5》一稿中“雪佛兰C5”应为“雪铁龙C5”,特此更正。

2011.4.17



沈思洁:所有的智慧来自读书

沈思洁,临沂四小高级教师,在她的学生眼里她是个好老师,在老公眼里她是个好老婆,在儿子眼里她是个好妈妈,集这么多“好”于一身的沈思洁说,她只是做了一个老师、老婆、老妈应该做的事,而如何做的智慧则来自“书本”,是几十年读的书让她知道该追求什么,摒弃什么,在越来越浮躁的社会中,经营着自己的工作、生活和内心。

◆每晚“犒劳”自己一本书

45岁的沈思洁老师爱美,化着淡妆留着时髦的发型,说话时总是带着笑,很多人评价她是一个热爱生活,充满智慧的女人。

沈思洁认为,最好的完善最充实的提升是通过阅读来完成的,据她介绍,从接触书,爱上书,几十年来的“常伴”就是书。沈思洁年轻时喜欢文学,尤其迷恋三毛、余秋雨,爱他们的清新洒脱和智慧。随着教育实践的增加,现在的她觉得教育理论书籍“字字珠玑”,近几年看了很多教育专著,她几十年如一日坚

持读书,每天都在一两个小时以上,忙了一天的工作,晚上总要“犒劳”自己一本书,泡杯茶,读本书是她最大的享受。

那些读过的书,让沈思洁“动心动情又有思有感有悟”,直接润泽了她的生活和工作。很多人羡慕沈思洁有一个学习成绩优秀的儿子,从小学习很“让大人省心”,沈思洁说,儿子学习主动从容,也与很早就进入了阅读的世界有关,是受她“传染”,爱读书。“守着个嗜书如命的老妈,不受影响都难。”

◆将学生们领进阅读世界

2009年,沈思洁带一年级,面对85颗幼小的心灵,面对他们“什么力量都不能抵抗的心底的柔软”,她陷入深深的思考,该给孩子一个什么样的童年?她最朴素最简单的想法是“让孩子们过一个诗意的快乐的童年”。在她看来,诗意和快乐的源泉在无穷无尽的书海,沈老师一步步地将孩子们引到了阅读的世界。

每个学期之初,沈老师会给孩子列一个书目,同时告诉孩子们,这是老师给你们推荐的,你们还可以选择你们喜欢的。她推荐给孩子的书她都先读。无论是《窗边的小豆豆》还是《夏洛的网》,或者是更“幼稚”的书,她都读得津津

有味,“这些书写得好,我看了也觉得不适合,而且我都这么认真地看,对孩子们来说,也是个引导和榜样。”

她的班上,每个孩子上学时都会带本课外书,上午下午的课间活动时间,学生们都在那里认真地阅读。沈老师认为,语文教学不只是“教他们认字解词”,最关键的是孩子们养成长期阅读的习惯,进入阅读的世界,让书籍给孩子注入坚强和勇气,种下希望和梦想,充实心灵。

坚持了一年多的课外阅读,现在班里的学生写的日记已经“非常让人惊喜”,但沈思洁更清楚“阅读的影响很深远,写作好只是一个小小的表现罢了。”



沈思洁写的书摆进了学校阅览室。

◆出书只为记下与孩子间的感动

《窗外的童年》是沈思洁刚刚出版的一本书,收录了她2009年9月份至2010年7月的日志,主要介绍孩子们一年级的学校生活。

在书中可以看到班里一个个性格迥异的孩子的成长痕迹。在这本书中,处处显现着沈思洁对老师这一职业的热爱,对孩子幼小心灵的关注,对这些孩子们无限的喜爱。

沈思洁说,这本书不是为了出书写的,只是想探究一下究竟该如何带一年级的孩子,探索孩子们的内心世界,记录

下自己与孩子之间的默契、温暖和感动。每天晚上,她都会将一天的得与失以文字清晰地呈现,“教育在反思中沉淀”。

同时,她正承担着市级课题《小学低年级课内外阅读有效融合的研究》,日记也是为课题留文字资料。但日记写出来后,几个看到的人都评价很好,一位出版社的编辑无意中看到后,为沈思洁的文采和涉及的内容惊喜,便有了这本“你一定会笑上几次”的书出版。

记者 文美

书香家庭评选掀起读书爱书热潮

市民挤爆兰山区图书馆

本报4月17日讯 (记者 周广聪)一个爱书的家庭,一所飘满书香的学校,一位爱读书的老师,会带动全社会读书的氛围。17日,记者从兰山区图书馆获悉,本报开展书香家庭系列评选活动以来,掀起了市民读书爱书的热潮。

17日,记者来到兰山区图书馆,看书的市民挤满了整个阅

览室。“最近一段时间,来图书馆看书的市民越来越多。”据图书馆的工作人员介绍,自从捷程教育杯临沂市书香家庭系列评选活动开始以来就受到了广大市民的热情关注,无论是藏书爱好者还是普通市民,都踊跃报名参加,同时评选活动也带动了市民爱书读书的热潮。

捷程教育杯临沂市书香家庭系列评选活动由鲁南商报、兰山区委宣传部主办,兰山区文广新局、兰山区教育局、兰山区图书馆等承办。评选活动将于4月20日结束,目前本报正在协调有关专家对参选个人、家庭和单位进行综合评价,评选出爱读书、会用书的家庭及个人。

4月20日前,书香家庭、书香校园、书香少年、书香教师评选仍接受报名,如果您有兴趣的读书故事,如果您是一位爱读书的老师,如果您身边有这样的书香教师,欢迎您向我们推荐或自荐,我们的报名电话是:鲁南商报8966179、捷程教育7057788,兰山区图书馆8228094转8000。